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Неділя Д., Пунда К., Шутова С. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна 

 

Вступ. У сучасному баскетболі високого рівня спостерігається постійне зростання 

динаміки гри, ускладнення тактичних схем та підвищення вимог до індивідуальної техніки 

гравців. Успішність команди значною мірою залежить від здатності спортсменів ефективно 

реалізовувати техніко-тактичні дії в умовах жорсткої конкуренції та високої інтенсивності гри. 

Дослідження кореляційних зв’язків між основними техніко-тактичними показниками дозволяє 

визначити їх вплив на результативність гри та виявити аспекти, що потребують подальшого 

вдосконалення. Отримані результати сприятимуть оптимізації тренувального процесу та 

розробці більш ефективних методик підготовки баскетболістів високого рівня [1, 2, 4]. 

Мета дослідження – визначення та обгрунтування зв’язків між техніко-тактичними 

показниками ігрової діяльності висококваліфікованих баскетболістів. 

Методи дослідження: контент-аналіз даних протоколів ігрової діяльності 10 провідних 

гравців команди БК «Чернігів», що охоплюють показники очок, підбирань, передач, втрат та 

блок-шотів. Кореляційний аналіз даних у середовищі Python [3]. 

Результати дослідження. Аналіз статистичних показників 10 висококваліфікованих 

баскетболістів команди БК «Чернігів», отриманих із протоколів ігрової діяльності, дозволив 

встановити закономірності взаємозв’язку між основними ігровими параметрами, такими як 

очки, підбирання, передачі, втрати та блок-шоти [5]. Дослідження кореляційної матриці 

виявило високий позитивний зв’язок між очками та блок-шотами (r=0.81), що свідчить про 

важливість захисних дій для підвищення загальної результативності гри (Рис. 1).  

Водночас помірна від’ємна кореляція між втратами та підбираннями (-0.26) вказує на 

значний вплив контролю м’яча на ефективність відбору, що підтверджує необхідність 

удосконалення технічних навичок у цьому аспекті. Незначний взаємозв’язок між передачами 

та очками (-0.08) може свідчити про домінування індивідуальних дій у командній грі, що 

потребує подальшого аналізу з метою покращення командної взаємодії. 
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Рисунок 1 – Аналіз статистичних показників 10 провідних баскетболістів команди БК 

«Чернігів»: підбирання, передачі, втрати та блок-шоти 

 

Обговорення. Отримані результати підтверджують, що захисні дії відіграють ключову 

роль у формуванні загальної результативності гри, що видно з високого позитивного зв’язку 

між очками та блок-шотами (r=0.81). Це свідчить про те, що гравці, які активно працюють у 

захисті, зокрема здійснюють ефективні блок-шоти, мають більше шансів на результативну гру 

в нападі. Водночас помірна від’ємна кореляція між втратами та підбираннями (-0.26) 

підкреслює важливість контролю м’яча для успішного відбору, що може вказувати на 

необхідність підвищення стабільності в технічних діях баскетболістів. Незначний 

взаємозв’язок між передачами та очками (-0.08) свідчить про те, що результативність гравців 

значною мірою залежить від індивідуальних дій, що може бути наслідком тактичних 

особливостей команди або стилю гри окремих спортсменів.  

Висновки. Кореляційний аналіз дозволив визначити та обгрунтувати взаємозв’язки 

між окремими техніко-тактичними показниками та визначити аспекти, що потребують 

подальшого вдосконалення для підвищення ефективності командної гри. Також, це дає змогу 

використовувати результати досліджень для оптимізації навчально-тренувального процесу, 

вдосконалення техніко-тактичних дій і підвищення ефективності ігрової діяльності 

висококваліфікованих баскетболістів. 
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